

ОТ РЕДАКЦИИ



Мы продолжаем публикацию в рубрике «Те, кто сильнее нас» рекомендаций для детей, излеченных от злокачественных новообразований (переводимых согласно тандемному договору с Детским исследовательским госпиталем Святого Иуды (США) и по специальному разрешению авторов). В этом номере речь пойдет о поздних эффектах со стороны мочеполовой системы. Ведущая раздела по публикации данных рекомендаций – ученый секретарь Института управления и трансляционной медицины НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева к.м.н. **Гузель Маратовна Муфтахова**. Экспертами выступают ведущие специалисты Центра по конкретным направлениям.



Марина Евгеньевна Аксенова – врач-нефролог консультативного отделения НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, ведущий научный сотрудник отдела наследственных и приобретенных болезней почек НИКИ педиатрии им. Ю.Е. Вельтищева, в 1992 г. окончила Российский государственный медицинский университет им. Н.И. Пирогова по специальности «педиатрия», проходила обучение по специальности «нефрология» в Университетских клиниках (Падуа, 1994; Болонья, 1999), клинике Bambino Gesù (Рим, 1997, 2002); является членом обществ педиатров-нефрологов России (ТОДН) и Европы (ESPN), членом Международной ассоциации педиатров-нефрологов (IPNA) и Европейской ассоциации нефрологов (ERA). М.Е. Аксенова – автор ряда научных публикаций в отечественных и зарубежных изданиях. Марина Евгеньевна имеет высшую квалификационную категорию по специальности «нефрология».

«Дети, получавшие лечение по поводу онкологических заболеваний, имеют риск снижения функции почек и формирования артериальной гипертензии с течением времени; особенно это относится к пациентам с единственной почкой, детям с острой почечной недостаточностью на фоне химиотерапии и больным, получившим лучевую терапию на область живота и поясницы. Мы очень надеемся, что представленные рекомендации будут полезны всем пациентам, перенесшим онкологические заболевания в детском возрасте, их родителям и врачам разных специальностей».